

BÁCSKAI HIRLAP

POLITIKAI LAP

Előfizetési árak:

Egy évre 12 kor — fill.
Fél évre 6 kor — fill.
Negyed évre 3 kor — fill.

Egyes szám ára 8 fill.
Hétfői szám 4 fill.

Megjelen minden hétfőn délelőtt, szerdán, pénteken és vasárnap reggel.

Feladó szerkesztő:

Dr. CSILLAG KÁROLY.

Szerkesztőség:

Dr. Csillag Károly ügyvédi irodája, Harátok-tere Manóglóvica-ház
Telefon szám 119.

Kindóhivatal:

Kossuth-utca, Vojnich palotában,
Telefon szám 42.

Nyitlister soronként 40 fillér.

A kezdet.

Az új bünvádi eljárás életbe lépte óta ma volt az első eset, hogy kir. törvényszékünk büntető tanácsa nyomtatvány útján elkövetett becsületsértési ügyben ítélkezett.

Ezzel az ítélettel mi nem foglalkozunk, mert hiszen ez a kir. ítélőtábla dolga lesz, de nem tartózkodhatunk azon általános megjegyzésektől, amelyekre a büntetés kiszabásának nagy mértéke bennünket készítet.

Nem mintha az ítéletet akarnók bonczolni, de a sajtószabadságot látjuk veszélyeztetve abban a tulszigorban, a melyben a bíróság az esetet részestette, ez adott okot annak idejében, hogy országos felháborodást keltett az ominosus 16-ik §. Ettől tartottunk akkoriban is, amikor nem akartuk belátni, hogy miért kelljen a becsületet két klassisba osztani — a magánosok becsületére és a közszolgálatban állók becsületére. Az egyik felett a közlelki-isméret, az esküdtszék ítélkezik, a másik felett a bíróság, amely betű és rideg paragrafus alapjára helyezkedik, ha akar.

Az ellen, hogy a mai ítélet szigorú mértékben mérte ki a nagyösszegű pénzbüntetést, semmi hozzászólásunk; de hasonlitsuk csak össze ezt az ítéletet azokkal az ítéletekkel, amelyeket a régi sajtóeljárás azon esetekben hozott, ahol a bűnösség ki lett mondva és ahol a törvényt ugyancsak *szakbíró-ság alkalmazta*, és azt tapasztaljuk, hogy az arányt itt meg nem találjuk, — hogy tehát mostani bíróságaink a törvény intenczióin messze túlőnek szigorúságukkal.

Mi kezdetnek mondtuk ezt az ítélkezést és hisszük, hogy a felsőbbi bíróságok helyes utbaigazítást fognak adni bíróságainknak!

Különlélek.

— **Templom felszentelési ünnepély.** A szabadkai ág. hitv. egyház új templomának felszentelési ünnepélyét f. évi szeptember hó 23-án d. e. fél 10 órakor tartja meg a következő megváltoztatott programmal: 22-én este 5 óra 45 perczkor a kerületi elnökség

Óméltósága Sárkány Sámuel püspök és Óméltósága Zsilinszky Mihály ker. felügyelő valamint Óméltósága Dr. Ballik Frigyes dunániumeni püspök fogadtatása a vasuti indóházban. Ezután bevonulás az evang. paplakra. Este 7 órakor ismerkedési estély a Nemzeti szállodában. 23-án délelőtti 9 órakor gyülekezés a templom és paplak udvarán. 9 és fél órakor bevonulás a templomba. a) ének: „Erős vár a mi Istenünk“, b) oltári istentisztelet, végzi Taudiger R. bajai lelkész, c) ének, d) a templom felszentelése Sárkány Sámuel ev. bányakerületi püspök által, e) ének: Jézus te erős sziklára építetted egyházad. f) szószéki beszéd végzi Kruttschnitt A. vadverti lelkész, g) esketés végzi Czípot A. rókusi lelkész, h) Urszentvacsoza kioszija a helybeli lelkész i) áldás osztás a püspök által, j) Hymnus a helybeli Dalegyesület, 11 és fél órakor tisztelgések a szokásos sorrendben. Délután 1 és fél órakor diszebed a Bárány szállodában, melyben nők is részt vehetnek. 3 és fél órakor kirándulás Palicsra. A diszebednél egy teríték ára 4 korona.

— **Esküvő.** Ifj. Deák István földbirtokos f. hó 16-án, tegnap vasárnap délután 3 órakor a külvárosi szt. Rókus templomban esküdött örök hűséget Jaramazovits Magdolnának, Jaramazovits István földbirtokos leányának. Násznagyok: a völegény részéről bajsai ifj. Vojnich Sándor ország. képviselő, a menyasszony részéről pedig Mamusch Lázár polgármester voltak.

— **Eljegyzés.** Bajsai Vojnich István (Gáborfi) földbirtokos jegyet váltott Nagybudafalvi Vermes Erzsike kisasszonnyal, nagybudafalvi Vermes Gábor földbirtokos leányával.

— **Fóti Frida szerződött.** Pesti lhasz Lajos szintársulatának egyik tehetséges tagja, Fóti Frida Halmay Imrénének székesfehérvári szintársulatához sz. rzdött az ideai szini évadra.

— **A város halált elkobozták.** E cím alatt legutóbbi számunkban megjelent hírhez még hozzátesszük, hogy a tubuzgó hatósági orvos által elkobzott halakát a halászati felügyelő a szokásos módon megsemmisítette.

— **Szabadkai lovak Délafrikában.** Fiuméből jelentik, hogy tegnapelőtt délután fél 5 órakor a Kent nevű hatalmas angol gőzös érkezett a kikötőbe s a Baross-molónál kötött ki. Ugyancsak tegnap egy külön tehervonat több száz lovat szállított Szabadkáról, melyek a Kentre való berakását azonnal megkezdék. A Kent, mihelyt a berakással elkészülnek, azonnal elindul Délafrika felé.

— **Baleset.** Óbecséről írják: Frigyes János kocsis Freundnál, éjjel terhes kocsival jött a városba. Utközben a lovak valamitől megijedtek és az árokba ugorva felborították a kocsit. A terhes kocsi a szerencsétlen ember láb ra esett és azt összezuzta. Az utánna jövők vették fel az embert és a kórházba szállították.

— **A cséplőgép áldozata.** Molnár Imre bacska földműves a hajai mohácsi szigeten munka közben belesuszott a cséplőgép dobjába és pedig oly szerencsétlenül, hogy a működésben levő gép létepte Molnár egyik lábát az ujjakat és magát a lábat is összeroncsoolta. Molnár néhány napi borzasztó szenvedés után belehalt a szenvedett sérülébe.

— **Halálozás.** Grüner Izidor fiatal kereskedősegéd f. hó 14-én Szegeden, ahol alkalmazásban volt, elhunyt. Temelése tegnap délután volt nagy részvét mellett.

— **Százhatvanegy pályázó.** A temetőcsész állásra eddig 161 egyén pályázott. A legutolsó pályázó egy volt városi rendőrbiztos. Milyen jövedelmező állás lehet a temetőőr-é ha olyan sokan pályáznak rá?

— **A nyomor.** Tegnap este egy hét éves kis leány járt házrul házra és alamizsnát kért. Egyik rendőrkapitány észrevelte, megkérdte a kis leányt, hogy kiesoda aki elmondta, hogy apja Kováts János dunatölvár-ról jöttek Szabadkára, az apja Bezdánba ment dolgozni és családját a legnagyobb nyomorban hagyta itt. Az anyja beteg s már két nap óta nem ettek. A rendőrkapitány egy rendőrt küldött lakásukra, a hol tényleg a nyomor ütötte fel tanyáját. A kapitány sajátjából adott pénzt a szerencsétleneknek.

— **Szerencsétlenség.** Antoni Borbála bacs-madarasi lakosné midőn a konyhában főzött egy tűzszikra szállt ruhájára, a szegény asszony pár heti kioldás után e hó 14-én égési sebeibe belehalt.

— **Öngyilkosság.** A bács almási csendőrség értesítete, hogy B.-Almásan a Siskovits tanyán e hó 13-án egy fiatal béres asszony a 21 éves Piukovits Istvánné a padlósan felakasztva találtatott. A hatóság megérkezvén a helyszínén, a hol a szerencsétlen asszonyt már halva találták. Az öngyilkosság oka ismeretlen. A vizsgálat megindított.

— **Anarchista levél.** Csütörtökön az óbecsei elüljáróság egy helyben feladott névtelen levelet kapott. A levél alá 91. szám van írva és azzal zárul, hogy éljen az Anarchia! A levél írója elmondja, hogy 9-szer kísérelték meg Romániából az átkelést, de csak most sikerült. Hatan vannak és megjelölja, hogy egy hónap alatt véghez viszik a rájuk bízott munkát, a mely gyászba fogja borítani az országot. Minden házon és templomon gyászlobogó fog lengeni. Arra azonban figyelmezteti a szemületes rendőrséget, hogy ne kutassa őket, mert már a levél vételekor Budapest és Bécs felé lesznek uton.

— **Önfeláldozó rendőr.** Fábrik István zentai lakosnak Matild nevű 8 éves leánykája, több kis leány társaságában — Reiner Jánosné konyhájában forgolódott a házbeltiek távollétében. Az égő tűzhely körül játszó Matilda ruhája valahogyan tüzet fogott mire

